Червонный ауылдық округі әкімінің "2023 жылғы қаңтардан 2023 жылғы қыркүйекке дейінгі кезеңде жүргізілген жұмыс туралы"есептік баяндамасы
Солтүстік Қазақстан облысы Ғабит Мүсірепов атындағы ауданның Червонный ауылдық округі әкімінің 2022-2023 жылдарға арналған тұрақты кездесулерінің кестесіне сәйкес халықпен есептік кездесулерді ауылдық округ әкімі және аудан әкімі Руслан Әкімжанұлы Анбаев тоқсан сайын өткізеді.
2023 жылғы 1 қыркүйектегі жағдай бойынша халықтың жалпы саны 1731 адамды құрайды, оның ішінде: Червонное-1103, құм – 620, Ұзынкөл – 8. 
Ветеринариялық фельдшер және Червонный ауылдық округі әкімдігінің жетекші маманы ауыл шаруашылығы жануарларын есепке алу бойынша аулалық аралау жүргізді:
Олардың ішінде: 
Червонное - ІҚМ – 204, ұсақ мал -264, шошқа-110. Жылқылар-109
Ірі қара мал – 229, ұсақ мал – 215, шошқа-128, жылқы-74
Ұзынкөл-ІҚМ-11, ұсақ мал – 30, жылқы – 2.
27051 гектардағы Червонный ауылдық округінің алаңында төрт ЖШС жұмыс істейді: "Әділет" Басқарушы компаниясы " Червонное, "АЗКО" ЖШС, "Августин" ЖШС, "prima Pork" ЖШС жалпы егіс алаңы-23556 га құмдар және 9 ШҚ ФХ – жалпы егіс алаңы – 6668 га.
     Округте 50 шағын және орта бизнес кәсіпорындары бар. Сауда және қызмет көрсету саласында: 9 Азық-түлік және аралас тауарлар дүкені, шұжық цехы, шұжық өнімдері мен жартылай фабрикаттар дайындау бойынша, 1 Құрылыс материалдары дүкені, 5 өнеркәсіптік тауарлар дүкені, 2 қоғамдық монша және 1 наубайхана, 2 бар, 1 косметологиялық қызмет көрсету салоны, 2 ақпараттық технологиялар бойынша ЖК.
     Есепті кезеңде 132 адам жұмысқа орналастырылды: оның ішінде жаңа жұмыс орындары – 16 жоспар бойынша 37, уақытша жұмыс орындары – 21 жоспар бойынша 19, (ОР – 2 адам, маусымдық -93 жоспар бойынша 9).
      Есепті кезеңде "Солтүстік Қазақстан облысы Ғабит Мүсірепов атындағы ауданның Червонный ауылдық округі әкімінің аппараты" КММ-ге 4 өтініш келіп түсті, оның ішінде: Жер мәселелері бойынша 1 өтініш, басқалары – 3.
       Червонное ауылдық округінде Червонное және Пески ауылдарының Ват сапында екі топ бар, онда ауыл тұрғындары өз пікірлерін білдіріп, әкімдік мамандарына жүгіне алады.
      Червонный ауылдық округінің әкімдігіне қаңғыбас иттерге шағымдар бірнеше рет келіп түсті, "жануарларға жауапкершілікпен қарау туралы" Қазақстан Республикасының Заңының енгізілуіне байланысты 15-бап, 4-тармақ иттерді аулау және өлтіру жануар (жануарлар) адамға, жануарларға шабуыл жасаған жағдайда және (немесе) жануарлар өмірге қауіп төндіретін өзге де жағдайларда жүргізіледі немесе адам, жануарлар денсаулығы, сондай-ақ қоғамдық тәртіп пен қауіпсіздік. Болашақта Новоишим ауылында қаңғыбас жануарларға арналған питомник салу жоспарлануда.
       Есепті кезеңде өзіне – өзі қызмет көрсету аймағы арқылы 77 Мемлекеттік қызмет көрсетілді, олардың ішінде: соттылығының болуы немесе болмауы туралы анықтама-16, наркологиялық диспансерде есепте тұрмағаны туралы анықтама - 16, психоневрологиялық диспансерде есепте тұрмағаны туралы анықтама-16, ЭЦҚ алу -29.
Червонный ауылдық округі әкімінің аппараты сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл және құқық бұзушылық жөніндегі жадынамалар Фейсбук әлеуметтік желісінде тұрақты негізде жарияланады. "Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл туралы" заңды түсіндіру бойынша әкім аппаратының қызметкерлерімен жұмыстар жүргізілуде, жоспарға сәйкес сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау жүргізілуде. Талдамалық анықтамалар ресми интернет-ресурста "Жаңалықтар" және "сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл" бөлімдерінде орналастырылады, округ халқының мал басын есепке қою бойынша жұмыс жүргізіледі, сонымен бірге адамдардың жылқыларды таврациялаудан және малдан кейінгі тұруға арналған шарттарға қол қоюдан бас тартуы фактісі де бар.
Червонный ауылдық округінде қолда бар сою алаңының оған қойылған талаптарға сәйкес үздіксіз жұмысы, сондай-ақ белгіленген үлгідегі анықтамалар беру қамтамасыз етілген.
Червонный ауылдық округінің фейсбук әлеуметтік желісінде ауыл әкімдігі мен учаскелік инспектордың нөмірлері көрсетілген мал ұрлығы бойынша жадынамалар жарияланады.
Жыл сайын округте абаттандыру айлығы өткізіледі. Пеский ауылы мен Червонный ауылы кеңсе мен мектептер алдындағы аумақты ретке келтірді. Жыл сайын көгалдандыру аясында Червонное және Пески мектептерінің аумағында, сондай-ақ орталық алаңда 500 дана, 70 қарағай көшеттері отырғызылады. Червонное селосы мен Пески селосында барлық көшелер бойынша бағаналар ақталды, жазғы кезең ішінде ауылдарда жусан мен бурянды шабу бойынша тұрақты негізде жұмыстар жүргізілді, Червонный ауылдық округіне виездная стелла ақталды.
Ғабит Мүсірепов атындағы аудан шекарасында 600 мың теңгеге Стелла сырланып, жөнделді. 
"АЗКО"ЖШС күшімен Пески ауылында үш үй салынды, ЖШС мамандары үшін Пески ауылында асфальт төселді.
Червонное ауылында сүрлем шұңқырлары мен салмақтары бар МТФ (бұзау) екінші корпусы салынуда.
Есепті кезеңде 9 мамыр қарсаңында Червонное ауылы мен Пески ауылында обелисктерді жинау бойынша сенбіліктер өткізілді. Қарттар күнін мерекелеу қарсаңында Червонное ауылындағы обелискіде сенбіліктер өткізілді, Червонный орта мектебінің, Червонный ФАП және Пески ауылындағы медициналық пункттің ұжымдары іргелес аумақтарды ретке келтірді. 
Қоғамдық қызметкерлер күн сайын Червонный ауылдық округінің аумағын қоқыс пен арамшөптерден тазартады. Қоғамдық қызметкерлердің күшімен кортты, ағаштарды, қоршауды ақтау жүргізілді.
Ағымдағы жылдың тамыз айында Пески ауылындағы Зеленая, Калинина, Школьная, Юбилейная көшелеріндегі кентішілік жолдарға орташа жөндеу жүргізілді (жолдардың жалпы ұзындығы 2,6) облыстық бюджеттен 119 млн 392 мың теңге сомаға қаражат бөлінді. Мердігер "Артосам" ЖШС болды. 
Ағымдағы жылдың тамыз айында Червонное ауылындағы Рабочая, Дружба, Центральная, Набережная, Степная, Новый, Центральный, Набережный, Черемушки (жолдардың жалпы ұзындығы 7 км) көшелеріндегі кентішілік жолдарға орташа жөндеу жүргізілді. Мердігер "МГА-Дорстрой" ЖШС болды. 
Ағымдағы жылы көшені жарықтандыруға 500 000 теңге бөлінді, 100% игерілді. Пески ауылында көше жарығын орнатуға және жөндеуге шарт 5 млн. 544 мың теңгеге жасалды. 
Қазіргі уақытта көлік салығы бойынша бересі 535304 теңгені құрайды, соның салдарынан көше жарығына қызмет көрсету және жөндеу үшін бюджетте әрдайым қаражат бола бермейді, қазіргі уақытта борышкерлер саны 16 адамды құрайды. (бір борышкердің Көлік бойынша борыш сомасы 146 374 теңгені құрайды).
 Округ ауылдарында Халық телефон байланысымен 100% қамтамасыз етілген. Ұялы байланыс жұмыс істейді. Пайдаланушылардың қалауы бойынша интернет желісіне қосылу жүзеге асырылады.
Округте: Червонное ауылында-147 оқушы оқитын орта мектеп, 17 оқушы мектеп алды мектебі, 43 орынға арналған 1 шағын орталық жұмыс істейді. Пески ауылында-114 оқушы оқитын орта мектеп, 12 балаға арналған мектепалды мектеп, мектеп жанында 35 орындық толық күндік шағын орталық бар. 

Округ аумағында 1 ФАП және 1 медициналық пункт бар. Червонный Фапада зертханашы бар, ол апта сайын халықты тексеру үшін ауылдық округтің елді мекендеріне барады. Червонное ауылында дәріхана бар, стационарлық есепте тұрған ауыл тұрғындары ай сайын тегін дәрі алады.
Ауылдық округте халықтың бос уақытын ұйымдастыру үшін Мәдениет үйі жұмыс істейді. Ағымдағы жылдың маусым айында Червонное ауылындағы Мәдениет үйіне күрделі жөндеу жұмыстары аяқталды, жобалық-сметалық құжаттамаға сәйкес жөндеуге 96 млн. теңге бөлінді. Халықтың бос уақытын ұйымдастыру және түрлі мерекелік іс-шаралар өткізу бойынша белсенді жұмыс жалғастырылды. Округте 2 ауылдық кітапхана бар. Қазіргі уақытта мәдениет үйінің қасбетін 30 млн. теңгеге қаптау жұмыстары жүргізілуде.
 Халықтың салауатты өмір салтын жүргізу және жастарды спортпен шұғылдануға тарту үшін округте: мектептер жанындағы 2 спорт залы, 1 стадион, жасанды жабыны бар шағын футбол алаңы, 2 хоккей корты, Червонное ауылында жылы киім ауыстыратын бөлме бар. 2023 жылы төрт кешенді спартакиаданың қорытындысы бойынша (Солтүстік 3 орын, Ақ бидай 4 орын, Ұлттық түрлер 2 орын, Жастар 2 орын) Червонный ауылдық округінің командасы жалпы командалық 1 орынға ие болып, 1 500 000 теңге көлемінде сыйақы алды. 



[bookmark: _GoBack]2024 жылы келесі міндеттер қойылды:
1.Кәсіпкерлікті қолдау, мал шаруашылығын дамыту, Нәтижелі жұмыспен қамту және жаппай кәсіпкерлікті дамыту бағдарламасы бойынша жұмысты жалғастыру.
2.Ауылды санитарлық тазарту, көгалдандыру және абаттандыру, қираған ғимараттарды шығару жұмыстары.
